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Kleine Anfrage

des Abgeordneten Haseloff (AfD)
und

Antwort

des Thiiringer Ministeriums fiir Justiz, Migration und Verbraucherschutz

Thiringer Hartefallkommission — nachgefragt

Aus der Antwort der Landesregierung auf die Kleine Anfrage , Thuringer Hartefallkommission® (Drucksache
8/2156) ergeben sich Nachfragen.

Das Thiiringer Ministerium fiir Justiz, Migration und Verbraucherschutz hat die Kleine Anfrage 8/1636
vom 5. November 2025 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 29. Dezember 2025 beantwortet:

1. Wie viele Hartefallersuchen richtete die Thiiringer Hartefallkommission vom 1. bis zum 3. Quartal des
Jahres 2025 an das zustandige Ministerium (bitte nach Staatsbirgerschaft aufschliisseln)?

Antwort:

Die Hartefallkommission richtete vom 1. bis 3. Quartal des Jahres 2025 29 Hartefallersuchen an das zu-
stédndige Ministerium.

Es wird darauf hingewiesen, dass sich ein Hartefallantrag auf mehrere Familienmitglieder beziehen kann.

Die Ubersicht zeigt die Anzahl der Hartefallersuchen differenziert nach Staatsangehdrigkeiten.

Staatsangehdrigkeit 2025
Afghanistan

Albanien

Armenien
Bosnien-Herzegowina
Elfenbeinkiiste
Georgien

Irak 1
Iran

Libyen

Nigeria
Nordmazedonien
Serbien

Somalia

Tarkei

Gesamt

AlalainaINNImRlolomlalalala

N
©

Quelle: Arbeitsstatistiken der Hartefallkommission fiir den Zeitraum vom 1. bis 3. Quartal des Jahres 2025.
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2. Wie viele Antrage wurden von der Thiringer Hartefallkommission im Zeitraum des Jahres 2020 bis zum
3. Quartal des Jahres 2025 zuriickgewiesen, weil Ausschlussgriinde nach § 5 Abs. 1 der Thiringer Har-
tefallverordnung vorlagen?

Antwort:
Die Anzahl der zuriickgewiesenen Antrage kann der Ubersicht entnommen werden.

Jahr 2020 | 2021 | 2022 | 2023 | 2024 | 2025
Antrage 61 159 26 46 34 15

Quelle: Arbeitsstatistiken der Hartefallkommission fiir die Jahre 2020 bis 3. Quartal 2025.

3. In wie vielen von der Thiringer Hartefallkommission behandelten Fallen im Zeitraum des Jahres 2020
bis zum 3. Quartal des Jahres 2025 wurde keine Aufenthaltserlaubnis nach § 23a des Aufenthaltsgeset-
zes erteilt?

Antwort:

Die entsprechende Anzahl kann der Ubersicht entnommen werden.

Erganzend wird darauf hingewiesen, dass bis zum 30. September 2025 die Entscheidungen tber zwolf
Ersuchen noch ausstanden.

Jahr 2020 | 2021 | 2022 | 2023 | 2024 | 2025
Antrage 3 5 5 5 10 16

Quelle: Arbeitsstatistiken der Hartefallkommission fiir die Jahre 2020 bis 3. Quartal 2025

4. Ist beabsichtigt, kiinftig wie in anderen Landern (beispielsweise Niedersachsen) einen regelmalligen Be-
richt Gber die Tatigkeit der Tharinger Hartefallkommission vorzulegen?

Antwort:
Es ist derzeit nicht vorgesehen, einen regelmaRigen Bericht Uber die Tatigkeit der Thiringer Hartefall-
kommission vorzulegen.

Meil3ner
Ministerin
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